

## Отчет о работе учреждений социальной защиты населения Озерского городского округа за 2018 год

В 2018 году расходы отрасли «Социальная защита» составили более 551,0 млн.руб., в том числе более 6,0 млн.руб. из бюджета Озерского городского округа.

В 2018 году приоритетными направлениями деятельности оставались:

- поддержка семей с детьми;
- улучшение качества жизни граждан пожилого возраста и инвалидов.

В соответствии с Указом Президента Российской Федерации, с 2018 года в России начинается Десятилетие детства, посвященное заботе о детях.

Специалистами Управления особое внимание уделялось профилактике семейного неблагополучия.

В 2018 году в результате слаженной работе всех субъектов профилактики, в связи с улучшением обстановки в семье, с профилактического учета было снято 48 семей, в которых воспитывается 83 ребенка. Активизирована работа по выявлению семей на раннем этапе кризиса. За 2018 год специалисты отделения социальной помощи семье и детям МУ «Комплексный центр» провели 424 патронажа семей с детьми.

Работа по поддержке семей с детьми строилась на принципах адресности и нуждаемости.

В 2018 году за счет средств областного бюджета 115 семей (246 детей) получили единовременное материальное пособие на подготовку детей из многодетных семей к школе в размере 1 500 рублей на каждого ребенка, 118 семей с детьми получили материальную помощь, выделено 2 558 новогодних подарка.

Из средств местного бюджета в течение 2018 года материальную помощь получили 50 семей с детьми, приобретено 33 специализированных новогодних подарка для детей с определенными видами заболеваний.

В течение 2018 года отдохнули, получили лечение в лагерях и санаториях Челябинской области 148 детей Озерского городского округа.

Все это традиционные мероприятия, но каждое из них очень важно для тех, кто нуждается в поддержке со стороны государства.

В 2018 году граждане Озерского городского округа, имеющие детей получили:

- ежемесячное пособие на ребенка (1 565 семей на общую сумму 13 952,262 тыс. руб.);

- единовременное областное пособие при рождении ребенка (674 семьи на общую сумму 1 981,111 тыс. руб.);

- ежемесячная денежная выплата, назначаемая в случае рождения третьего ребенка и (или) последующих детей до достижения ребенком возраста трех лет (29 человек на общую сумму 2 568,800 тыс. руб.);

- пособия лицам, не подлежащим обязательному социальному страхованию на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством, и лицам, уволенным в связи с ликвидацией организаций (483 человека на общую сумму 25 872,300 тыс. руб.).

С 1 января 2018 года по решению Президента Российской Федерации для женщин с учетом доходов ее семьи установлена новая ежемесячная выплата в связи с рождением первого ребенка. В Озерском городском округе данной мерой соцподдержки воспользовалось 95 семей.

Кроме выплаты государственных пособий, востребованной остается мера социальной поддержки семей с низкими доходами в виде субсидий на оплату жилого помещения и коммунальных услуг. За 12 месяцев 2018 года субсидии получили 1 896 семей на общую сумму 13 798,562 тыс. руб. Средний размер субсидии на семью в месяц составил 662,23 руб.

Многодетным семьям, среднедушевой доход которых ниже прожиточного минимума, предоставляются ежемесячные денежные выплаты на оплату услуг ЖКХ. За 12 месяцев 2018 года указанной мерой социальной поддержки воспользовалось 228 семей. Сумма выплат составила 3 235,900 тыс. руб.

Учреждениями социальной сферы делается акцент на то, чтобы семья появилась у всех, кто в ней нуждается. Продолжена работа по устройству детей в семьи граждан, введению дополнительных мер поддержки замещающих семей.

Поставлена задача не только устроить детей в семьи, но и создать максимально комфортные условия для их проживания.

В 2018 году развивались новые формы работ в «Школе приемного родителя», где готовят потенциальных родителей к принятию в свою семью ребенка. За прошедший год обучение в «Школе приемного родителя» прошло 17 человек.

Функционирует служба сопровождения замещающих семей, главная задача которой - помочь ребенку и приемным родителям установить взаимопонимание и не допустить психотравмирующую ситуацию. В 2018 году оказано содействие 15 замещающим семьям.

Социальные гарантии и льготы предоставлены приемным родителям на детей, оставшихся без попечения родителей и помещенных в приемные семьи, на общую сумму 9 136, 249 тыс. руб.

В течение 2018 года приобретено 6 квартир для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

Семья – это не только дети. В семье живут и представители старшего поколения, и люди с ограниченными возможностями здоровья, которые тоже нуждаются в помощи и постоянном внимании.

В 2018 году, в округе проведены мероприятия, посвященные Дню Победы в Великой Отечественной войне, Дню памяти и скорби, 75-летию Сталинградской битвы, 75-летию полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады, встреча граждан-бывших несовершеннолетних узников фашизма и другие.

К Дню Победы, поздравления получили 964 ветерана ВОВ, из средств областного бюджета 40 участников ВОВ, а из средств местного бюджета 27 участников ВОВ получили единовременную денежную выплату в размере 2 000 рублей.

По поручению Президента Российской Федерации, из средств местного бюджета 139 юбиляра-ветерана ВОВ получили поздравительные письма с денежной премией в размере 1000 рублей.

В преддверии 75-летия Дня Победы, проведено 2 255 обследований положения ветеранов для оказания им всесторонней помощи.

Оказана материальная помощь членам семей военнослужащих, погибших в ходе боевых действий в локальных войнах и конфликтах в размере 10 000 рублей

из средств областного бюджета. Общая сумма выплат составила 120,0 тысяч рублей.

В связи с 75-летием полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады, 23 человека получили единовременную денежную выплату в размере 7 000,00 рублей.

В течение 2018 года 14 ветеранов ВОВ получили санаторно-курортные путевки за счет средств областного бюджета. Также 351 путевка была предоставлена ФГУП «ПО «Маяк» в санаторий-профилакторий «Центр Здоровья» гражданам из числа ветеранов ВОВ, тружеников тыла, ветеранов труда.

Единовременную материальную помощь из средств областного бюджета на ремонт жилья, подводку к дому газопровода и установку газового оборудования получили 19 ветеранов ВОВ в размере по 15,0 тысяч рублей. Общая сумма выплат составила 285,0 тысяч рублей.

Из средств областного бюджета Министерством социальных отношений Челябинской области выделены денежные средства на установку 1 памятника умершему участнику ВОВ.

Единовременную выплату к Дню пожилого человека получили 24 619 человек на общую сумму 17 233, 300 тыс. рублей.

С целью улучшения социального положения граждан пожилого возраста, инвалидов, ветеранов, обеспечение достойной старости, стимулирования интереса пожилых людей к участию в жизни общества, сохранения здоровья и способности к самообслуживанию, внедрены и развиваются новые технологии социального обслуживания: предоставление дополнительной платной услуги «Сиделка»; «Библиотека на дому»; «Социальный туризм»; предоставление социальных услуг гражданам, страдающим психическими расстройствами, «Бригадный метод обслуживания»; «Мультибригада»; «Мобильная служба», «Школа реабилитации и ухода».

Для повышения информированности и грамотности пожилых людей и инвалидов, активизации и развития их творческого потенциала в МУ «Комплексный центр» функционируют: медицинский и процедурный кабинеты; «Студия информационных технологий»; студия «Мастерица»; зал социально – бытовой адаптации; зал адаптивной физкультуры; комната психологической разгрузки; зал социокультурной реабилитации, клуб «Возрождение».

Проводилась работа и с другими категориями граждан. В полном объеме выполнены все обязательства по предоставлению мер социальной поддержки. В 2018 году 38 643 человека получили выплаты по различным видам пособий и компенсаций на сумму более 450 млн. рублей.

В 2016 году Губернатором Челябинской области было принято решение о полной модернизации информационных технологий в системе социальной защиты населения. УСЗН приняло активное участие в этой работе. В качестве пилотной территории в УСЗН Озерского городского округа успешно пройден этап внедрения. В настоящее время, начисление и выплата мер социальной поддержки осуществляется в новом программном комплексе.

В течение 2018 года в учреждениях социальной сферы Озерского городского округа проводились различные ремонтные работы.

В Озерском Доме-интернате для престарелых и инвалидов проведены противопожарные мероприятия; работы по ремонту аварийного освещения; АПС и СОУЭ в жилом здании и хозяйственном сарае; путей эвакуации в общем

коридоре 1 этажа; официантской комнаты; при сотрудничестве с социальными партнерами проведены работы по ремонту покрытия пандусов на входной группе. В целях обеспечения доступности Дома-интерната для граждан с ограниченными возможностями здоровья, приобретены: мобильный лестничный подъемник, медицинские кровати с противопролежневыми матрасами, ванны для людей с ограниченными возможностями здоровья, установлена кнопка вызова персонала. Также сделан ремонт в санитарных комнатах по программе "Доступная среда": установлено сантехническое оборудование для людей с ограниченными возможностями здоровья, гарнитура для установки костылей, поручни для сантехнического оборудования, поручни прямые, подлокотники откидывающиеся, по норме расширен дверной проем.

В МБУСО «Центр помощи детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей» в одном здании покрашены стены, отремонтированы потолки, полы, окна, хозяйственный сарай, заменена сантехника, трубопровод канализации. Во втором здании сделан ремонт фасада здания, хозяйственного сарая, монтаж оконной конструкции, отделка оконных проемов. Большим подарком для детей стала игровая спортивная площадка, включающая в себя ворота для мини футбола с сеткой, ограждение площадки, сетка для волейбола, стойка баскетбольная с сеткой, тренажеры уличные, теневой завес. Спортивная площадка была установлена в рамках реализации социальных проектов Центра поддержки территориального развития атомной отрасли.

В МБУ «Дом-интернат для умственно отсталых детей» сделан текущий ремонт в двух группах, текущий ремонт АПС, а также приобретены две мобильные системы передвижения инвалидов-колясочников, стиральная машина, холодильник, телевизоры, пылесосы.

Все учреждения округа с круглосуточным проживанием соответствуют требованиям комплексной безопасности.

В 2018 году учреждениями социальной сферы Озерского городского округа достигнуты определенные успехи, есть и проблемы, которые совместными усилиями будут решаться, чтобы реально помочь человеку.

Начальник УСЗН



Л.В. Солодовникова